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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

RÍVA SZAPARY. ADRIA-PALOTA.
TkI.KFOW S7Ä. NXÁH.

Előfizetési ár :
= Egész évre ... 24 kor. Negyedévre 

Félévre............. 12 kor. Egy hóra . .
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET
; íj ^ a kiadóhivatal mérsékelt áron számit.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 43 (Ti1“

Végtelen nagy örömmel állapítjuk meg 
azt az örvendetes körülményt, hogy öt nap 
alatt csak tizenhét tifuszos megbetegedés történt 
Fiúméban. Másutt ez rémületet okoz. Mi már 
túl vagyunk ezen. Mi már annyira megedződ­
tünk a tífusz áldozatainak a nézésében, hogy 
már fel se igen tűnik, ha nem tömegével fe- 
küsznek a kilenc, vagy hány napos agóniában, 
aminek nagyrészt a rideg halál vet véget. Ma 
még nem tizedeli met 3 város lakosságát ez 
az epidémia. Az orvosi szaktanácskozásoknak 
tehát se hire, se hamva még, amelyek csupán 
akkor hallatnak magukról, amikor tompa, te­
metési díszben sötétedik a város. A magisztrá­
tus hirdető plakátjai is hiányzanak még a 
házak faláról, a korcsmákból, kávéházakból, 
hogy ne igyanak a fiumei vízből, s a pin­
cérek, korcstnárosok ne szolgáljanak hűsítő — 
méreggel a vendégeiknek. Úgy látszik, ma még 
nem. jutottak el » lefedezésre, amire tavaly 
Wen kor, hogy a tifusz-epidemia a Zvir forrás­
ba veszi eredetét.

Tavaly ilyenkor inar orvosi tanácskozá­
sok hókusz-pókusza riasztgatta a tífusz epi­
démiát. A belügyminisztérium részéről egy 
rangos doktor ur jött ide, amelylyel aztán az 
ös fiumei orvos urak parázs nemzetiségi 
összezördülést csinálták. Ezek még a statútu­
mokkal, az autonómiával is előhozakodtak, 
hogy nincs joga a m. kir. minisztériumnak a 
fiumei autonom-tifuszepidémiába beleavatkozni! 
Ezalatt pedig a tífusz vigan ülte orgiáit. Ma 
sincs semmi említésre érdemes orvosi in­
tézkedés a tifusz-ügyben, sőt érdemtelen sincs. 
A Coinmissione Sanitaria alszik, mint a 
medve az odújában. Csak ő ne kapjon tífuszt, 
akkor kutya baj, gondolja magában. De mi 
ezennel bekopogtatunk az ajtaján: Kelj fel, 
Egészségügyi Bizottság, mert cg a ház. Meg­
jött a tífusz, Fiume városának ősi, hü ven­
dége, amely kiséret nélkül lep meg ben­
nünket s az elhalt lelkek seregével kisérteti 
magát vissza. A halott tifuszos testeket pedig 
továbbra is itt hagyja. Ezeket a testeket mi 
rothadó koporsókba zárva hántoljuk el. A ko­
porsó a nedves, vizes, nyirkos földben össze- 
ruppan, a fertőzés pedig egész földterületeket 
hódit meg magának. A slrü záporok pedig le- 
hörnpölygetik ezt a mérges tartalmat a városi 
vízvezetékekig. Onnan pedig szép szerével be­
jut az étcles fazekainkba és ivópoharainkba.

Halotthamvasztó kemencét kell létesíteni 
Fiúméban. Most tele kürtölik az országot a 
fiumei szájhősök, hogy itt nagyarányú építke­
zési tervezeteket főznek, gyúrnak, dagasztanak. 
Jóllehet, esze ágában sincs a városnak ilyen

kemény tuskóba vágni a fejszéjét, amelynek 
úgyis csak a nyele van meg. Azt is világgá 
dobolták, hogy villamos hálózatú körutak-ka\ 
javítják a várost. Ebben a szalagvárosban 
azonban aligha tudnak körutakat építeni. Ami 
pedig nem volna áldozat a várostól, s egész­
ségügyi szempontokból is megtehetné, szó 
sincs a halotthamvasztó kemence megépítésé­
ről. Pedig a polgármester ur elvből nem ellen­
sége ennek az eszmének. Most már csak az 
hiányzik, hogy akadjanak köinivesek, akik a 
polgármester u" elvét malter és tégla gyanánt 
vegyék. Ekképpen hamar megvolna a krema­
tórium. A polgármester ur pepita elvei azon­
ban még nagyon keveset érnek. Nem egy ha­
lotthamvasztó kemencét — d - cgv fapipa do­
hányt sem érnek.

Irka-firka
amelyben az elmendandók szeszélyes 

szertelenségben iratnak meg, például egy 
lapról, amely volt, de nem lesz, meg aztán 
Fiúméról, hogy nemsokára Nagyszentmiklós 
sorsára jut, amely elnémetesedik, hála az
,.Uj földesur“ ideális hazaszeretetének.

*

Kezdjük a végénél. A Nákó-fele éra egy 
egészen uj gondolatot termett Fiúméban, amin 
minden nemzetközi ember, valamint nemzeti­
ségi ember kaova-kap. Csupán a magyar em­
ber vadul tőle, már mint az a magyar ember, 
akinek magyar gondolkodású, józan elméje va­
gyon, meg hazafiasai! érző szive. Kivétel csu­
pán az a néhány szánalomraméltó honfi, akik 
még hisznek abban a példabeszédben, hogy 
akinek hivatalt ád az isten (vagy a protekció) 
annak észt is ad hozzá. Fedig az éppen úgy 
szűkölködik a mennyei igazságban, mint azon 
állítás, hogy akinek esze van, azt mindenáron 
zsíros és cifra hivatalhoz juttatja a magyarok is­
tene. De mi az az egészen uj gondolat, amely 
itt, Fiúméban, az egykor hírhedtté lévő Nákó- 
féle érában keletkezett ?

Ez az uj gondolat, óh bár hódítani bír­
na, az, hogy Fiúméban nincsen szükség ma­
gyar sajtóra ; szóval magyar nyelvre ; szóval, 
nemzeti jellegre ; szóval, arra, hogy a magyar­
ság elárulja, hogy él ; s bele zúgja szavát ab­
ba a bábeli zűrzavarba, amely a nemzeti lo- 
bogós (\) v. b. t. t. kormányzói palotából raj­
zik elő már a kora őszön is eléggé far­
sangi jelmezben. Ö tehát monda, hogy ne 
legyen Magyar Sajtó. Ötehát immár, minekutá­
na csendes részvét mellett v. b. t. t. leve, azt 
hitte, hogy már isten, a romboló isten, a Shi­
va erejével bir, s egyetlenegy lehelletével el­
söpri a magyar sajtót, amely ha akarná, éppen 
úgy le tudná parittyázni arról a fene nagy 
dombról őbálványságát, mintha ott se lett vol­
na : mint Dávid Góliátot, hogy ezzel a rituális 
példával éljünk.

Hogy pedig ez a mondókájuk a fiumei
agyagpolitikusokiiak, mennyire , szívből faka-

üói *i\ Nagyszentmiklós esete igazolja, ahol a 
Nákó-féle éra immár elérte vágyainak a neto­
vábbját, a magyar nve . helyett a német virul, 
mint az őszi kikiri cs. A község a vásári hely- 
pénz, vagy micsoda Ihletét, mintha valahol a 
Krajnában volna, ékes svábsággal nyoinat- 
tatja.

Hál ezj kell a fiúmé-mgyszemmiklósi e-cel- 
leuc.ás urnák l Azt hiszs ’ük, Igen ; Nagyszeiit- 
mikiósou, sváb: i.t pedig tálján. Olt csupán 
svát); itt csupán tálján. Ez a bölcs politika 
mindenesetre véget vet a nemzetiségi villongá­
suknak. Akaszszuk magunk it föl a hazai agáea 
fákra mindnyájan magyarok, s akkor békeben 
lesz a haza, s akkor talán a nemzetiségek fog­
ják egymást rágni, amelyhez előre is jó étva­
gyat és kitartást kívánunk A f iúméba plántált 
nagyszert tini kiósi szellemnek tehát már egy szép 
tüskaroz-aja termett a nagyszentiniklósi karám­
ban. A fiu mei karán béget-. •, kolomppal díszes 
példányai pedig már szeretnének abból a tövis- 
bői Fiúméban is legelészni Vájjon lesz-e ide­
jük és türelmük azt kivárni? A szerény fiúm ■: 
magyar sajtó sarlója tövében leveti azokat a y. 
b. t. t.-i plántákat . . .

*

Nagyon mulattató most a fiumei olasz- 
sajtó helyzete. Alig egy félesztendő előtt c. 
kacagott a magyar sajtó szemébe, amely :k 
kői kissé bosszankodva is, kiss: káromkodva 
is, meg kissé reménykedve mormog1 a foga kö­
zött a lietvenkedó tálján nyomtatványoknak : 
Hadié niihi eras tibi ! — amikor ugyanis a 
Via Giuseppe felől kerekedő „bóra“ dermesz- 
teni kezdette a szépen virágzásnak indult ma - 
gyai sajtó bimbóit. A G;useppe-utcai bóra azt 
Invé, a magyar sajtóval már leszámolt (p ali- 
íme, Főnix gyanánt kelt életre hamvaiból) 
neki feküdt roppant súlyával a tálján sajtónak 
is, hogy abban ír. jöjjön létre az összhang, ne­
hogy csendes politikai almát a sajtó macska- 
zenéje tavább is nyugtalanítsa.

Elkezdték tehát „megdolgozni” az o’as- 
sajtó fajlatin gyümölcseit. A fajlatin icseV 
csicsek pedig, kiütvén belőlük a faj szláv sze­
rény vállveregetésekért neki is láttak, hogy ny, - 
segessenek a „szellemi terményeik“ petrezse- 
lyem, uborka, bolondgomba és maszlag kér. - 
jéból így történt aztán, hogy egy lenyesett 
gallyból — egy másik lap is keletkezett: szó- 
val, az olasz sajtó, az. osztódási szisztémába i 
szaporítja Önnönmagát. Az újszülött lapnak 
ugyan nem jósolnak hosszú és boldog, inkát) > 
Kivid és boldogtalan életet a közélet bábaasz- 
nyal, a régi újság azonban, amely a nép sza- 
vának jeligéjét hangoztatja hazugul, mar féltei ■ 
jeaelemben jelent meg. Ez a helyzete ped 
rémségesen kínozta a szegényt, akinek tizenki’- 
lencévcs fővel meg kellett érnie, hogy r. félő: - 
dali lapos guta üsse. Kapta magát tehát, é . 
összehajtogatta magát. Vagyis belátta, hogy t 
rendes, négy oldal formájában is eléggé tékin 
tély nélkül való volt, de cgv fél alakban m ■ - 
már éppen félreismerik a célját . . . így n ; 
belőle, éppen olyan kevés tartalommal nog : ol ­
dalas újság. Lehetséges, hogy villámerőve f. 
beléje ütni a nagyzási hóbort " s még néh :i ’ 
szór össze görnyed. így nemsokára ez le- t 
világ legtöbb oldalú újságja, amelynek mé a 
az előnye is megleszen, hogy — a ntell.'nv- 
zsehben is lehet hordoz- .

k. n.
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ÚJDONSÁGOK.
— Szeméi) i hir. Xako Sándor gróf ki­

rályi kormányzó neje, született Lipthay Eszter 
bárónő tegnap este hosszabb távoliét után 
visszaérkezett Fiúméba.

— Rapprcstntsza A városi képviselő­
testület pénteken délután ti órakor a polgár- 
niester elnóklésével illési tart. A napirend a 
követ ke zó : A jegyzőkönyv hitelesítése. Beje- 
lenté $ek, U zlések. interpellációk. Javaslat az 
automobile k es motorkerékpárok szabályozásá­
ra. Javaslat a városi hivatalok zárórájának a 
megállapítására Az cgtár bizottság kérése egy 
1500 koronás kölcsön dolgában. A Szent-Vid 
és Mi doszt templomok hiteikérdése. Az S. S. 
Fábián us Sebastián templom elszámolása. A 
Dieroxai templom bizottságának lemondása 
és az uj bizottság kinevezése. Egy bizottsági 
tag megválasztása az S. Heléri pehlini temp- 
loinbizottságba. A zárt ülésen különböző apró 
aeiminisztrativ ügyeket fognak elintézni.

— Az egészségügyi bizottság ma dél­
után háromnegyed ti órakor Grossieh dr. el­
nöklésével ülést tart.

— Egy évforduló. Holnap, november 
14-én lesz négy éve annak, hogy a Cunard 
hajóstársaság az első hajót Fiúméból New- 
yorkba indította. Ez a hajó a Cunard-társaság 
„Aurania* gőzöse volt. amelyen 400 szalon- 
osztályú és 1600 harmadik osztályú utas fel- 
vélelére volt hely. 1903 november 14. nagy 
jelentőségű nap volt a magyar kivándorlásra. 
Mórt megvalósította azt. hogy a kivándorlás, 
ha már nem akadályozható meg, legalább te­
reitessék a magyar kikötővárosba. Ezzel elő­
ször is a kivándorló jár jól, mert a Cunard 
hajókon mégis csak magyarabb a világ, minta 
hamburgi, rotterdami vagy havrei gőzösökön. 
Magyar kiszolgálás van ezeken a hajókon. Az 
egyik hajóorvos magyar, úgyszintén a legény­
ség egy része is magyarokból áll. A kivándor­
lásra nézve tehát egyáltalán rom jelentett ve­
szedelmet az uj vonal, s még az a körül­
mény sem, hogy Tisza István gróf, az. akkori 
miniszterelnök évenkint 30,000 utast garantált 
a társaságnak. Tisza jól tudta, hogy ez a szám 
éppen kétszer akkora lesz s az ország örülhet, 
ha összesen 30,000 lesz a kivándorlók száma. 
Az első hajó indulása nagy eseményszámba 
ment. A sajtó képviselői már néhány nappal 
előbb érkeztek Fiúméba, hogy tapasztalataikról 
kimerítően számolhassanak be lapjaiknak. Ma, 
négy esztendő után kéthetenként csupán egy 
két soros hir adja Iliről a közönségnek, hogy 
az ország hány ezer munkabíró emberrel lett 
szegényebb.

— A hazatérő kivándorlók. A Cunard 
hajóin a karácsonyi ünnepekre sok magyar ki­
vándorló jön haza látogatóba. Mint lapunk 
más helyén közöljük, a Slavonia 440 utast ho­
zott haza. Az Ultonia november 21-én 540 
utassal érkezik ide. A Pannónia és Caronia 
pedig összesen 1600 utast hoz december ha­
vában Fiúméba.

— A Slavonia kivándorlási hajót mára 
várták ide, de a rossz időjárás miatt a hajó 
egy nappal tovább maiadt Triesztben. A „Sla­
vonia* 440 utast hozott Amerikából, akiknek 
legnagyobb része mái Triesztben szállott partra 
és vasúton folytatta tovább útját hazafelé. Fiú­
méba csak a tengermellékre való utasok jön­
nek.

— A „Mátyás király" és a pestis.
Október 25-én indult el Fiúméból az Adria 
hajóstársaság „Mátyás király" nevű gőzöse, 
amely több utast is vitt magával. A hajót, 
mint most nekünk jelentik, nem bocsátották be 
a tunisi kikötőbe, miután ott több pestis be­
tegség fordult elő. Azokat az utasokat, akik 
Tunisban akartak partra szállni, Afrika más 
kikötőjében teszik majd partra.

— Kis bűnösök. A fiumei törvényszék 
előtt tegnap érdekes tárgyalás volt, amelyen öt 
fiumei fiút áliitottak a törvény eié, akik több­
szörös nagy lopásokat követtek el az utóbbi 
időben a vasúd állomáson. így megdézsmálták 
a cukoi szállítmányokat, kávét, fát, déligytmiöl- 
csöt és egyebet. A fiatal bűnösök közül Lamp- 
rcclit Frigyes 13 éves fiút ötszörös lopás bün­
tette miatt öt havi fogházra Ítéltek, amelyből 
három hetet a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vett. Simie Mario 13 éves fiú kétszeres lopá­

sért nyolc heti fogházat kapott. Piraehieh La­
jos 15 éves fiút egy lopás vétségetrt négy 
havi fogházra Ítélték. Svete Károly 14 éves fiú­
éit lopásért négy hóra, Stigtich Natale 17 éves 
fiút pedig hét havi fogházra ítélték. Az Ítéletet 
túlságosan szigorúnak találjuk, mert hiszen na­
gyobbrészt éretlen gyermekek, akiket orgazdák 
bujtattak föl a lopásra. Az lyen esetek nagyon 
gyakoriak Fiúméban. A kis fiuk kerülnek a bí­
róság elé, de a nagy gonosztevők, akik a gyer­
mekekét a lopásra biztatják, szabadon járhat­
nak, őket nem sújtja a törvény büntető keze.

— Keczir Miklós életéből. Azt a hirt
közlik a lapok, hogy Keczer Miklós császári 
és királyi kamarás meghalt s végrendeletét 
most hirdették ki. A hagyaték 1 millió 600 
ezer korona. Szóval Keczer Miklós gazdag em­
ber volt. De egyebet is tudok ré Ja. ami csak 
meghitt barátai között ismeretes. Keczer Mik­
lós, az eperjesi kerület képviselője érdekes kü­
lönc volt. Különc volt először is abban, hogy 
nem házasodott .meg. Egyszerű kopottas ruhá­
ban járt s Eperjesen és Kassán is arról ismer­
tek meg leginkább, hogy négy lovas hintón 
járt, a fejét meg zsíros, kapott sipka födte. 
Keczer Miklósnak, mint afféle gazdag aggle­
génynek különös passziói voltak. Így például 
Eperjesen, ahol állandóan lakott, sohasem bo­
rotválkozott. Ha megnőtt a tüskéje, odaszólt a 
János kocsisának :

— Megyünk Kassára borotválkozni.
A négylovas hintó pedig Kassán mindig 

egy borbély előtt állott meg először.
Egy alkalommal, mikor Kassa felé robo­

gott a négy pejlova a hintájával, az országút 
mentén kéregctö koldust látott meg. Mcgállit- 
tatta a kocsit. S akkor meglátta, hogy a kol­
dus fején uj kalap van.

— Ejnye, ördög és pokol, te koldulsz cs 
uj kalap van a fejeden ? Nézd az én sapkámat, 
minő kopott, pedig négylovas hintón járok.

A koldus nem tudott felelni.
Keczer Miklós azonban folytatta :
— Cseréljük el a tökfedőinket. Add az 

uj kalapot, odaadom neked a kopott sapkámat 
s ráadásul egy pengő forintot.

A koldus hajlott az üzletre s Kccer Mik­
lós uj kalapban tért vissza Eperjesre.

A barátai alig ismerték meg. Kinevették, 
hogy a zsíros sapkát nem látták a fején. Az 
öreg képviselő ezért úgy megharagudott, hogy 
nyomban visszahajtatott az országúira. A kol­
dus meg ott volt. Arra kérte most, hogy cse­
réljék vissza a fejfedőket. S akkor Keczer 
Miklós újabb üzletet ajánlott. Öt pengőt adott 
a koldusnak ráadásul, de a zsíros sapkában 
térhetett vissza Eperjesre.

Egy alkalommal nagy mulatozást csapott 
a jólelkli ur. Mikor már nagyon kótyagos volt 
a feje, előhozatta négylovas hintáját, fölültette 
a cigánybandát s egyenesen a kálváriára haj­
tatott. Ólt leszállitatta a fekete fiukat s rájuk 
parancsolt, hogy minden apostolnak húzzanak 
el egy bus magyar nótát. A tizenegyedik apos­
tolnál aztán igy kiáltott fel:

— No ennek a legvigabb csárdást húz­
zátok.

A cigányok azonban nem fejezhették be 
a vig nótát. Jöttek a rendőrök, akik lefülelték 
őket. A szegény fiuk azután több napot ültek 
a dutyiban ezért a kihágásért, Keczer Miklós­
nak pedig 1000 korona pénzbüntetésbe került 
a különös tréfa.

— Gonuatlanságanak áldozata. Schreck 
Róza asszony ma délelőtt az 5!. számú raktár 
közelében egy kocsi alatt át akart menni. Eb­
ben a pillanatban megindult a tolató vonat, 
amely a szerencsétlen asszonyt elgázolta, úgy 
hogy szörnyethalt.

— A 87-es rendőr. A Magyar Vendég­
lőben ma egy elbocsátott pincér megtámadta 
a helyébe fogadott uj pincért s utóbb kést 
rántott ellene. A pincér a 87-es rendőrt hívta 
segítségül, ki a helyiségbe lépett, ügyet sem 
vetett a késelő kedvben levő pincérre, hanem 
a vendéglő tulajdonosát goromba szavakkal 
illette s ezzel eltávozott. A vendéglős ekkor a 
rendőrségre telefonált, ahonnan egy titkos 
rendőrt küldtek ki a vendéglőbe, aki a pincért 
letartóztatta és bekísérte a rendőrségre. Az el- 
su rendőr mulasztását és gorombaságait el 
keil Ítélnünk s telszólitjuk a rendőrkapitányt, 
hogy a 87-es rendőrt szigorúan büntesse meg.
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— A „Jena“ sorsa. A tavaszszal történt 
Toulonban, hogy a „Jena" nevű francia pán- 
céloshajót a rajta támadt puskapor-robbanás 
veszedelmesen megrongálta, Valóságos nemzeti 
csapásként gyászolta Franciaország a katasz­
trófát, amely száznál több derék tengerészét 
ragadta ki az élők sorából. A halottakat elte­
mették, a szerencsétlenség okának kiderítésére 
vizsgalatot indítottak, néha-néha jött még egy- 
egy hir erről a vizsgálatról, azután mindenki 
elfeledte a „Jena* hajót és szerencsétlen áldo­
zatait. Most uj hir érkezik a sokat emlegetett 
hajóról. A hir azt mondja, hogy mivel lehetet­
lennek bizonyult a hajó kijavítása, a tengeré­
szeti minisztérium elhatározta, hogy a hajét 
ezentúl tengeri lövögyakartatoknál célként fogja 
fölhasználtatni.

— A vihar áldozata. Az osztrák álta­
lános hajózási társaság „Francesco Musner" 
nevű gőzösének parancsnoka Gerolimch kapi­
tány jelenti, hogy Triesztből Lonuonba menet 
körülbelül 80C3 mérfüldnyire az angol partok­
tól retientő vihar támadt. A hullámok döntöt­
ték az egesz fedélzetet s a legénység nagy ve­
szedelemben forgott. Az egyik hajóinast egy 
Deglia Antal nevű voloscai illetőségű fiút egy 
hullám a tengerbe dobott. A fiú néhány per­
cig ktizködött a habokban, de utóbb eltűnt. 
A holtestét néhány órával később kihalászták, 
s a pensancei temetőben helyezték örök nyu­
galomra.

— Ragadós betegségek. A legutóbbi 
hét egészségügyi statisztikája nem a legkedve- 
zőb. Nov. 3-tól 10-ig a következő betegsége­
ket jellentették a városi egészségügyi hivatalnál: 
bárányhimlő 4, vörheny 1, diftéritisz 1,tífusz 3, 
egyéb betegség 4, trachoma 1. Meghaltak: 
vörhenyben 1, bárányhimlőben 1. Ezeken kí­
vül i4 tifuszbeteget szállítottak a városi kór­
házba. A tifuszmegbetegedések száma tehát 
nov. 3-tól 10-ig 17 volt.

Hajóstiszti tanfolyam megnyitása. 
A kereskedelemügyi miniszter közli valamennyi 
gőzhajózási társasággal és engedményessel (az 
átkelési vállalatok kivételével), hogy a hajós­
tiszti tanfolyam Xllí-ik tanéve folyó évi de­
cember hó 16-án hétfőn nyílik meg. A tan­
folyamra való fölvételért és felvételi vizsgára 
leendő bocsátásált december 12-ig kell a köz­
lekedésügyi m. kir. tanfolyamok igazgatóságá­
nál Vili., Luther utca 3.) {izeyíélyesen jelent­
kezni, vagy Írásbeliiig "folyáiftodni. Ha vala­
mely vállalat a tanfolyamra több alkalmazóba* 
jelöl ki, ezek az okmányaikról szerkesztett 
jegyzék utján együttesen is bejelenthetők. a 
rendes hallgatókra nézve a következő adatok 
szükségesek : a jelentkező neve, születési helye 
és éve, vallása, anyanyelve, az iskolai készült­
séget igazoló egy vagy több bizonyítvány, a 
vállalat megnevezése, melynél alkalmazva van, 
szolgálati minősége. A rendkívüli hallgatókat 
csupán a név és a szolgálati alkalmazás meg­
jelölése szükséges. Tandijat nem kell fizetni, 
ellenben a beiratási dij címén minden hallgató 
után 10 korona dij fizetendő. A miniszter kéri 
az érdekelteket, hogy a tanfolyam látogatott­
sága érdekében közrehatni, s a közlekedésügyi 
m. kir. tanfolyamok igazgatóságát a saját ré­
széről küldendő hallgatók létszáma felől, lehe­
tőleg még a beirási határidő előtt tájékoztatni 
szíveskedjék.

— Az anyakönyvi hivatal áthelye­
zése. Az állami anyakönyvi hivatal helyiségeit 
a Via Andrássy 8. szám alól, a kormányzóság 
épületéből e hó 11-én a Via del Porto I. sz. 
első emeletére helyezte át.

— Mozgófényképek. Az „Edison“-terem 
(Fiumara 2. sz.) legújabb műsora: A zárda 
kertésze. — Egy londoni high-life kör torna­
gyakorlatai. — A kis leány szive. (Megható 
családi dráma.)

— Barca Jenő kitűnő zenekara, amely 
minden este a De la Vilié kávéházban hang­
versenyez, egy kitűnő taggal Lakatos József­
fel szaporodott, aki gordonkán kiséri a zene­
kart, de esténkint szólóban is huzza a szebb- 
nél-szebb magyar nótákat. A jeles cigányzene- 
kar megérdemli a magyar közönség részéről a 
támogatást.

x Dr. Keszthelyi Péter orvos, aki ez 
időig Szusákon folytatta orvosi működését, 
lakását november hó 1-től Fiúméba, Corsia 
Deák 30, (Ossoninack-féle ház) I. emelet he­
lyezi át.
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A cetinjei bombák
BELGRAD, nov. 13, A „Stampa“ érte­

sülése szerint Cetinjében Rajkovics vallomása 
alapján százötven embert letartóztattak. A le­
tartóztatott emberek közölt van a fejedelemnek 
három rokona is.

ARUTERM

TBVIBBT. M TELEFON.
A képviselőház ülése.

A képviselöház ülése.
BUDAPEST, nov. 13. A képviselőház mai 

«lésén Návay Lajos elnököl.
Barcich Erazmus horvát képviselő a 

fiumei cégtáblák dolgában jegyzett be interpel­
lációt, Mahler György pedig egy népgyülés 
betiltás dolgában kíván interpellálni.

Ezután az autonóm vámtarifa folytatóla­
gos tárgyalása következik.

Az első szónok Grahovac Mirkó, akit az 
elnök kétszer figyelmeztet arra, hogy ne térjen 
el a tárgytól és a harmadszori figyelmeztetés­
sel megvonja tőle a szót.

A horvátok nagy zajban törnek ki és kü­
lönböző megjegyzésekkel illetik az elnök eljá­
rását. Miután az elnök nem tud rendet csinálni 
az ülést felfüggeszti.

Néhány percnyi szünet"után újból meg­
nyitja Návay elnök az ülést. A következő szó­
nok Mohacsevics horvát képviselő, aki folyton 
eltér a tárgytól.

Az elnök ezért megvonja tőle a szót.
Zagorác horvát képviselő a javaslat ellen 

beszél.
Novosel Mátyás beszédében 'szintén eltér 

a tárgytól.
Az elnök tőle is megvonja a szót.
Lorkovics Iván horvát nyelven hosszasan 

beszél a javaslathoz, amelyet nem fogad el.
Az ülés folyik.

Polonyi kilépett a függetlenségi 
pártból.

BUDAPEST, nov. 13. Polooyi Géza volt 
igazságügyi miniszter, a függetlenségi párt al- 
clnöke ma levelet intézett Kossuth Ferenchez, 
amelyben bejelenti, hogy a pártból kilép. Po­
lonyi e lépését azzal okolja meg, hogy a fti- 
getlenségi párt belement a kvótaemelésbe, 
belement egy csúfos kiegyezésbe és szögre 
akasztotta az elveit s ezek után kénytelen volt 
levonni a konzekvenciákat és a pártból ki­
lépni.

Kilépések a függetlenségi pártból.
BUDAPEST, nov. 13. Molnár Jenő orsz. 

képviselő ma levélben jelentette be Kossuth 
Ferencnek, hogy a kiegyezés miatt kilép a 
pártból. A képviselői körökben azt hiszik, hogy 
több kilépés nem lesz. Az eddigi kilépettek 
száma mindössze négy.

Borzasztó földrengés.
SZENTPÉTERVÁR, nov. 13. Katarag vi­

dékéről érkezett jelentések szerint ott újabb 
borzasztó földrengés pusztított, amely az összes 
Katin ag körül fekvő helységeket elpusztította. A 
földrengés a Denau fejedelemség területén is 
óriási pusztítást vitt véghez és ez alkalommal 
ezernél több ember életét vesztette.

Az uj horvát párt lapja.
ZÁGRÁB, nov. 13. Politikai körökben 

élénk feltűnést kelt az unionisták szervezke­
dése. A Starcsevics-pártiak az uj párt keletke­
zését a régi liberális párt föltámadásának tart­
ják. Hir szerint gyűjtés indult meg Rakodczay 
bán hívei között egy nagyszabású unionista 
lap alapításához szükséges pénzalap előterem­
tésére.

Öngyilkos sikkasztó adótárnok.
BUDAPEST, nov. 13. A Vigadótérről el­

indult propellerről, mikor az a Duna közepén 
járt, belevetette magát a vízbe egy elegánsan 
öltözött férfi. Az utasok észrevették a dolgot és 
megállították a propellert. A vízben úszkáló 
ember erre könyörögni kezdett, hogy hagyják 
meghalni. A propeller emberei azonban ki­
mentettek. Ekkor revolvert rántott elő és föbe- 
lőtte magát. Haldokolva szállították a Rókus 
kórházba. A rendőrség megállapította, hogy az 
öngyilkos Papp Gyula szatmári adótárnok, aki 
nagy sikkasztásokat követett el s a büntetés 
elől megszökött.

Orosz tisztek árulása.
VARSÓ, nov. 13. A rendőrség katonai 

titkok elárulására jött rá. Várak terveiről van 
szó, amelyeket az árulók egy idegen halalom­
nak kiszolgáltattak. Az árulás miatt tiz gárda­
tisztet és üt polgárembert letartóztattak.

Nyílt-tér.*)
Köszönetnyilvánítás.

Nagyságos
Donáth Imre

miniszteri osztálytanácsos urnák
Fiume.

Fiumei kerületünk elnökségétől örömmel 
értesülünk, Nagyságod azon nemes emberbará­
ti ténykedéséről, amivel egyik tagtársunk fel­
ár va leánykáját az ottani „Mária“-intézetben 
ingyenes helyen szives volt elhelyezni.

Ez alkalomból a vasutasok országos szö­
vetség központi vezetősége indíttatva érzi ma­
gát, hogy Nagyságodnak őszinte és hálás kö­
szönetét féjezze ki azon kérelem kíséretében, 
hogy becses jóindulatát Szövetségünk iránt to­
vábbra is fentartani kegyeskedjék.

Budapest. 1907. nov. hó 6-án.
Gr. Batthyány Tivadar s. k. 

szöv. elnök.
Lorber József s. k.

szöv. titkár.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősse­

get a szerkesztőség.

Scott- Emulsió
rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

öhögést és meghűlést
bármily makacs és hosszadalmas is 
legyen az, a SCOTT-.'éle Emulsio 
gyorsan megszüntet. Még a sorva- 
dásos betegeknek is könnyebbülést 
szerez a SCOTT-féle Emulsio, feltéve, 
hogy idejekorán liásználják, mely 
esetben állandó, tartós gyógyulást 

Emuisiií eredményez.
vasarlásúm.! a

eredeti üveg ára 2 K. 50. fillér. 

Kapható a gyógyszertárakban.

SCOTT-fI 
módszer vn: je­
gyét- a hal 

kérj tik t nye­
lembe ven ki

Felelős szerkesztő: Murai Jenó.
Szerkesztő : Korcsmáros Hárdor 

Kiadótulajdonos : 
TENGERPART" lapkiadó vállalat.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatók a „Globus“ hirlapelárusito üz­
letben, Vincenzo de Domini-utca. — Az Ivancich- 
féie hirlapelárusito üzletben. — A m. kir. 
dohánynagytözsdeben. Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Romttaldo liköriizletében. Deák Corso. — 
Devescovirh Giov. trafikban, Riva Szapary. — 
Barbis Giov. trafikban. Via Atiamich és kiadó­
hivatalunkban.

B FIUME! BEfiESHEBELiYiI MM

Az őszi és téli idényre
óriási készleteink érkeztek minden osztályban. 
Minthogy a legjelentékenyebb gyárak készít­
ményeinek kizárólagos darusítása cégűiknek 
van fentartva és tekintettel ama óriási meny- 
nyiségekre, melyeket trieszti házunkkal egye­
temben vásárolunk, módunkban van a leg­
jobb minősegeket a legmersekeltebb árakon 

ajánlani.

Sslysni- és tivaphi-
szövEteh.

Briinni szövetek divatos 
s/inek. 1-0 cm. magas 
üO krajezár.

Cheviotte nagy válasz­
tékban 55 krajczártól 
feljebb.

Szőnyegek és tmtor-
szöuetek.

Szövetfüggönyök (páron­
ként drapériával) I frt 
10-tol 36 frtie.

Legfinomabb axminster 
szalónszönvegek 200-y.
300 22 frt 5Ó kr

Igen szép kamgam szö­
vetek, divatos színek 
65 krajczártól 4 frt 
50-lg.

Szmirnaszönveg - utánza­
tuk 200 (-3ÖU 6 frt 90 ki.

Angol szövetujdonsági >k 
78 krajczártól feljebb.

I Eutószönyegek a legna­
gyobb választékban mé­
terje 20. 28. 38.50 kraj- 

í czar,egészen 4 frt50-ig.

Alkalmi vétel: Hímzett plü, 7 fn 50 kp(
asztalterítők

Büpchendek.
Velour flaneltette, garan­

tált sziliek, óriási vá­
lasztékban méterje 25 
krajezár.

Flanell barchend blúzok­
nak, elsőrendű minő­
ség, sötét színek, 25 kr.

Gyapjú flanelt, gyönyörű 
minták méterje 42 és 
65 krajezár.

Ezenkívül legfinomabb 
csikós es koczkás bar- 
chcndek ruháknak, 
valamint barehend-pi- 
qué.

Pamut és lenvászon.
Saját kezelésű chiffonok, 

tengeri ló védjegygyei, 
eg>' 10 méteres vég
2 frt.20. 2 frt.70 és
feljebb.

Kávéskészlet (1 asztalte­
rítő s 6 szalvéta) ajour- 
széllel 3 frt 40 kr.

Ajánlunk ezenkívül 
trák gyárakból fehérnemű 
leteker.

Lepedővászon, dupla ma­
gasság, varrás nélkül 
60, 75,100 kr. s feljebb.

Ezer vég ingvászon ten­
geri ló védjegygyei, egv 
23 méteres vég frt 6 40.

r legelső magyar és osz- 
vásznakat és asztali kész-

Slhalllli Vétel: Tapestry futószönyegek j frf 35 (,p 
------------ ----------- gyapjúból, méterje 1

Hői- és íérfi-fehér- Téli trikóh.

Egv nagy tétel chiffon- 
nöiing I frt.

Finom chiffon női alsó- 
szoknyák, gazdag hím­
zéssel I frt 25 kr.

Menyasszonyi kelengyék 
jutányos áron készít­
tetnek ki.

Bolyhos trikot-ingek fér­
fiaknak drbjn 75, 90 kr, 
I frt 30 és feljebb.

Bolyhos trikot-alsónadrá- 
gok férfiaknak darabja 
85 kr., I frt és feljebb.

Férfi- es női trikot-alsrt- 
ingek, kiváló jók 65. 
75 kr. és feljebb.

Fekete és színes női ha­
risnyák 35 krtól feljebb

Chiffon férfiingek, jó mi­
nőség I frt 70 kr.

Fehér férfi-háló.ngek leg­
finomabb kretónból I 
70 kr.

Ezenkívül a legjobb mi­
nőségű tiszta gynpjutri- 
kók, harisnyák, füzővé- 
dók, file d’Écot cikkek 
s legfinomabb selyem 

trikók
hímzésekbenRendkívüli választék csipkékben 

csipkeszövetekben es valamennyi diszáruban. Gyönyörű nö 
blúz-újdonságok, női konfekciók, kötények nők es gyerme. 
keknek es a legvalasztekosabb fehérneműk gyermekeknek

WEISS M.
NAGY ARUTERMEI

rniESZT.
Corso 9. FIUME, Corso 11 “«“fa

Szabott árak! Szabott árak!

WWW v

RÉSZVÉNY! ARSASAG

ADRiA PALOTA ÉiUlflÉEAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

térit meg feleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

SK t* a
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(Abbázia közvetlen 
közelében)Lovranában 

a „QUARNREO1 szállodát
és PENSIÓT

L4T0GMJA minden magyar ember.
Talajdoaos: ZIPIIRt RUDOLF, u ibbulai Jeanette szálló volt szakácsa. 
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.

Kitűnő konyha. Elegánsan berendezett balkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Keinek terrasz.

Mérsékelt árak. Fürdők a házban
Családok részére nagy engedmény.

«§> GAMBRINUS-BUFFET <■»
VIA UDO. DANIEL-MOLO ÁTELLENESEN.

Van szerencsém Fiume város és környékének í. közönségével 
tudatni, hogy fenti cint alatt Fiúméban gazdagon fölszerelt

uzsonna-termet és álló sör- es borozói létesítettem,
Raktáron tartok állandóan friss prágai füstölthus különlegessége­

ket, naponként hozatok valódi bécsi virsliiket és azokat helyiségemben 
melegen is felszolgálom.

Stájer hizlalt baromfiak, kacsák, libák, tisztán kikészítve, hide­
gen és melegen.

Sajtok, halkonzervek, főit és sült édesvízi és tengeri halak, be­
főttek, gyümölcsök, csemegék állandóan raktáron.

a kőbányai polgárt iiitMc S&T&ítií'SS Ä
palacksörét jégbe hütve palackokban is árusítom Bel- és külföldi 
boraim a legkitűnőbbek.

Szakértelemmel rendezek bufetteket Uluhbokban, családoknál, 
esküvőkön vagy magánosoknál.

Finom, előzékeny kiszolgálást biztosit KÜHN GYULA.

Szent-lstván védjegyű Dupla Maláta-sör palackokban.

!&■
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►
►
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►
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Magyar Ilicég. — UJ YcU)IVC VW.41/UC5. m yá,as2ÍÉi1
Fiume és környékének n.ó. közönségét tiszteletiéi értesítjük, hogy

a Rauschel féle divatáruüzlet eddigi helyiségeiben
(VIA DEL POZZO 2.)

ras-, szerszám-, konyhaberendezési és háztartási
cikkekben nagyszabású uj üzletet nyitottunk.

Budapesti nagy szakmabéli cégeknél szerzett eddigi tapasz­
talataink alapján reméljük, hogy nagybecsű vevőink igényeit úgy 
ár, mint minőség tekintetében a legteljesebb mértékben ki fogjuk 
elégíthetni.

A n. é. közönség szives támogatását kérik

"«»»>“*“ WELLMiNN TESTVÉREK.

GRUNFELD-féle
REGGELIZŐ-CSARNOK

újonnan megnyílt a vasúti állomással szemben.
Kitűnő hideg ételek, finom asztali és csemege borok.

SÄT" Pontos és tiszta kiszolgálás. Olcsó árak. TW

8 Hiányai Polgári Sörfőzs r.t. palatkireinzk
eladása és házhoz szállítása.

Naponta friss sörcsapolás hordóból (szénsavnyomás 
Számos látogatást kér

GRÜNFELD fióküzlete.

—mim- nüfl'iTiiii

Játszók ott, hol a szerencse a legnagj
GAED1CKE BANKHÁZÁBAN "

mert ott nyerték eddig t'^vleg a legtöbb főnyereményt és pedig:

A nagy jutalmat ßOü.OOO koronát a 62551. számra
a legnagyobb főnyereményt 400,000 koronát a 11119. szádra al0... j; - főnyereményt 400,000 koronát a 28916. számra 
a legnagyobb főnyereményt 400,000 koronát a 19406. számra a legnagyobb főnyereményt 400,000 koronát a 33464. számra

továbbá 3-szor á IOO.OOO. 90,000. 80,000. 70.000. korona. 5-ször 60.000. 50.000. 40.000. 30.000. 25.000 korona
és 10-szer 20.000 koronát.

A XXI-ik magyar kir. szabadalmazott osztálysorsjáték 1. osztályának húzása

november hó 21. és 23-án lesz. S6E~ november hó 21. és 23-án lesz.

A következő főnyeremények soroltatnak ki: esetleg 1 millió korona, továbbá 600,000, ¥00,000, ZQO.QOQ, 2-szer á 100,000, 
2-szer á 90,000, 2-szer á 80,000, 2-szer á 70,000, 2-szer á 60,000 stb. stb. korona. ’

A sorsjegyek ára: Fél Negyed
12.

Nyolczad sorsjegy
6, 3. 1.50 korona.

Megrendelések lehetőleg postafordultával kéretnek.

I H

I, bankház, Budapest. Kossuth Lajos-utcza 11. sz.
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IMATOT) A QUARNERO NYOMDÁBAN, FIÚM.'.


